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Obstrukció
már az, amibe az ellenzék fogott. 
Obstrukció letagadhatatlanul. Egy­
szer Rupert, utana Rassai lopnak 
el az oiszag draga idejéből egy-egy 
teljes napol. És el lehetünk készülve 
a távszónokyk egész hosszú sorára.

Sivár képet nyújt a nemzetgyűlés. 
Alég sivárabb ez a kép, ha elemez­
zük az elhangzó beszédeket. Sehol 

*egy uj eszme, egy életrevaló terv, 
melynek megvalósítása kívánatos mó­
don előbbre vinné az ország talpra- 
allitasanak ügyét. Beszélnek unalomig 
választási viss/aélésekiöl, hatósági 
önkényről: elmélkednek liberalizmus­
ról, királykérdésrö), bombamerénylet­
ről, numerus claususról; innen is, 
onnan is személyes sértések és gya­
núsítások röpködnek egymás leié. 
Keresik az ellenparton ülők gyen­
géit, sebezhető pontját, kutatják és 
felpiszkálják múltját, belekapaszkod­
nak évekkel ezelőtt tett politikai 
nyilatkozatába. Csak épen arról nem 
tárgyalnak, csak épen azzal nem 
foglalkoznak, ami bennünket mind 
nyájunkat és valóban érdekelne.

Vegyék tudomásul végre az urak 
odafenn a törvény hozás nagy palo­
tájában, hogy a nép milliói éheznek 
és rongyoskodnak. Sóvár szemek 
figyelnek a nemzetgyűlés felé, mert 
onnan várják a megváltást, a szen­
vedések enyhítését.

Aíéltóztassanak már magas figyel­
mükre méltatni azt a körülményt, 
hogy sem a Rupert, sem a Rassai 
vagy Payer több órás szónoklatával 
nem lehet lecsillapítani egyetlenegy­
üres gyomor lázongását sem. Alár 
pedig alaposan tévednek ott, ahol 
ezek a szónokok születnek, ha azt ! 
gondoljak, hogy az a nép, mely csil­
logó ígéretektől elhódítva, bizalom­
mal küldte be őket a parlamentbe ; 
hogy az a nép, az a munkás és 
tisztviselő, azok a milliók, amelyek 
nem nyertek a háborún, forradalma­
kon s az ezekkel karöltve járó kon­
junktúrán, hanem mindenüket vesz­
tették ; hogy ez a nép gyönyörködik 
ebben a cirkuszban és elfelejti a 
mindennapi élet nehéz gondjait.

Vegyék figyelembe, hogy az üres 
gyomor türelmetlenné tesz. Ebéd 
előtt nem szívesen hallgatunk hosz- 
szadalmas bölcselő fejtegetéseket, 
amikre talán szívesen figyelünk ! 
megbékélt gyomorral, kvaterka és 
csöndes pipaszó mellett.

A szenvedő tömeg segítséget vár 
a törvényhozástól ezer bajara. Ke­
nyeret vár éhsége csillapítására, 
ruhát vár utált rongyai helyébe, 
tüzelőt kihűlt konyhájára. A nem­
zetgyűlés első és legfontosabb fel­
adata az, hogy minden erejével és 
igyekezetével azon legyen, hogy e 
várakozás a lehetőség szerint be­
teljesüljön.

A kormány mindent elkövet, hogy 
a sebeket gyógyítsa, a hiányokat 
pótolja s megteremtse a lehetőséget

arra, hogy fokozatosan visszatérjünk 
a normális életviszonyok közé. El­
lensége a népnek és az országnak 
az, aki a kormányt ebben a nehéz 
munkájában gátolja. Épen azért a

kormányuak kötelessége gondos­
kodni munkája zavartalanságának 
biztosításáról. A nagy cél érdekében 
ne riadjon vissza a legerősebb esz­
közök igénybevételétől sem.

Az egységes párt
A drágasági kél dós Rakovszky 

István tegnapi felszólalása alkalmá­
val rövid időre a nemzetgyűlést is 
foglalkoztatta. Alost már a pártok 
is élénken foglalkoznak a napról- 
napra növekedő drágasággal. A pár­
tok közül is elősorban az egységes 
párt igyekszik akciót indítani ennek 
letörésére, ugyanis Mayer János úgy 
intézkedett, hogy a párt julius 10-én 
ülést tartson, amelyen a drágaság ' 
letörésével is foglalkozni fognak. I

a drágaság ellen
A tárgysorozaton egy indítvány 

szerepel a drágaság letöréséről, 
amelyet Bell Vilmos fog beterjesz­
teni.

Kormánykörökben egyáltalán nem 
tartják valószínűnek a szociáldemok­
rata párt passzivitással való fenye­
getőzésének beváltását és ennek el­
lenére is keresik azt a módot, amely 
a kölcsönös megértés alapján az 
épitőmunka feltételeit megteremtő 
légkört létre tudná hozni.

Bomlik a Rassai-párt
A Rassai-pártban a bomlás jelei 

kezdenek mutatkozni. Különösen a 
Drózdi Győző erős agrárirányzatu 

I politikájával szemben nyilvánul meg 
a párt egyes tagjai részéről animó- 
zitás és ellentétek vannak abban a 
kérdésben is, hogy a párt az októ­
brista programmal együtt átvegye-e 
teher tételnek a forradalom alatt 
súlyosan kompromittált oktróbista 
politikusokat is.

Az ellenzéki liberális pártok kü­
lönben erélyes akciót akarnak indí­
tani a lakásrendelet ellen, amelyben 
a drágaság további 
ják.

Rakovszky István 
ülésén állítólag zárt 
sét fogja kérni, amelyen hozzá kö­
zelálló körökből vett értesülés sze-

A kormány és
A Heinrich párt ma választmányi 

ülést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy amennyiben a kormány Beth­
len István gróf miniszterelnök mis­
kolci beszéde alapján teszi meg 
guvermentális intézkedéseit, kívül­
ről támogatják a Bethlen-kabinetet. 
A párt azonban egységét nem haj­
landó feladni és ennélfogva sem be­
olvadásra, sem szoros kooperációra 
nem gondol.

Kállay Tibor pénzügyminiszter az

fokozását lát-

a Ház holnapi 
ülés elrendelé-

rint Huszár Károly alelnöknek a mai 
ülésen vele szemben tanúsított eré­
lyes elnöklési modorát akarja szóvá 
tenni.

Az egységes pártban különben 
Rassai Károly mai beszéde nem tett 
különösebb hatást, sőt egyesek azt 
a véleményüket fejezték ki, hogy 
bizonyos mérsékletre való törekvést 
lehetett benne tapasztalni.

A Ház elnöke a holnapi ülés ele- 
i jén jelentést tesz az eddig beérke­

zett petíciókról. Alá járt le a peti- 
cionálási határidő és ez után csak a 
pótválasztásokon nyert mandátumo­
kat lehet petícióval megtámadni. Ez 
ideig összesen 25 képviselő mandá­
tuma ellen érkezett be panasz a 
Ház elnökéhez, köztük Jánosi Zol- 

, tán mandátuma ellen is.

a Heinrich-párt 
adójavaslatok benyújtásáról ma a 
következőket mondotta :

— Teljesen a vita terjedelmétől 
függ, hogy mikor terjesztem be az 
adójavaslatokat. Alagától értetődik, 
hogy, amennyiben a vita hosszabbra 
elnyúlnék, a javaslatokat csak ké­
sőbb terjeszhetem be. Be fogom 
terjeszteni a földadójavaslatot, to­
vábbá a hozadéki adókra vonatkozó 
összes javaslatokat, amelyekre már 
az ezpozémban is kiterjeszkedtem.

Tüntető sztrájk Berlinben
Berlin, július 4. Kedden délután 

az általános német szakszervezeti 
szövetség, az alkalmazottak általá­
nos szabadszövetsége s a három 
szocialista párt a köztársaság vé­
delme alatt nagy tüntetést rende­
zett. A tüntetők a Vilmos császár- 
emléktemplom előtt lévő téren gyü­
lekeztek, számuk százezrekre ment.

Három óra tájban az tüntetők el­
énekelték az „Internacionale“ t és 
széles menetben végigvonultak a vá-

roson. A mértföldekre terjedő hosz- 
szu utón sokan elájultak és ezeket 
a munkás “Szamaritánusok kihozták 
a menetből. »

A kommunista párt ilyen tartalmú 
röpcédulát osztott szét: „Rathenau 
meggyilkolásának körülményeit már 
kiderítették. Ali lesz ezután ?“

A menet Halenzébe vonult és ott 
feloszlott. A tüntetés nyugodtan folyt 
le. Berlin üzleteit bezárták, a köz­
úti vasút forgalma szünetelt.

Izgatott hangulat
Berlin, július 4. (A Hajduföld 

bécsi tudósítójának tetefonjelentese.) 
A ma délutáni nagy munkásfelvonu­
lás, amelyen a lakosság egyes réte­
gei zavargások kitörésétől tartottak, 
a legteljesebb nyugalomban ment 
végbe.

Mint ismeretes, Berlinben napok 
óta sztrájkol a nyomdaszemélyzet, 
lapok nem jelennek meg és ez a 
kényszerű hirhiány nagyban elő­
segítette azt, hogy a nj ugtalan han­
gulat mindinkább lábrakapott a de­
monstráció előestéjén.

Szinte ótánkint ujabb és újabb 
rémhírek terjedtek el és ez az oka 
annak, hogy pár nap óta a berlini 
pénzpiacon rendkívül nyomott a han­
gulat. Alá különben Hamburgban és 
Frankfurtban szünetelt is a tőzsdei 
forgalom.
Négyszázezer tüntető

A szociáldemokrata párt röpcédu­
lákon hívta föl a munkásságot arra, 
hogy a néma tüntetés méltósága 
érdekében akadályozzon meg minden 
hangos tüntetést és rendzavarást. 
Jórészt ennek az erélyes felhívásnak 
köszönhető, hogy a tüntető felvonu­
láson, amelyen négyszázezer ember 
vett részt és amelyet tudvalevőleg a 
köztársasági államforma mellett ren­
deztek, rendzavarás nem fordult elő.

A függetlenek 
a kormányban

Berlin, jul. 4. (A Hajduföld bécsi 
tudósitósitójának telefonjelentése.) 
Alig Berlin utcáin a tüntető felvo­
nulás tartott, azalatt a parlament­
ben fontos tanácskozásra gyűltek 
össze a többségi és a független szo­
cialista pártok megbízottai. A ta­
nácskozáson, amely egész nap tar­
tott, a kormány rekonstrukcióját 
vitatták meg a szocialista pártok 
képviselői és az uj kormány össze­
tételére vonatkozó megbeszélések a 
döntő stádiumba juttatták a tárgy a- 
lásokat.

Az uj kormány megalakulása a 
legközelebbi időkre várható s abba 
eddigi felfogásuk megváltoztatásával 
be fognak vonulni a független szo­
ciálist» párt képviselői is.
Megbízhatatlan elemek

Bécs, jul. 4. Berlinből jelentik: A 
kormány megkezdte közigazgatásnak 
a köztársaság ellenes elemektől való 
megtisztítását, amit a baloldali pár­
tok követelnek. A porosz kormány 
elhatározta, hogy Bendissie gróf 
kormánx hatósági elnököt rendelkezési 
állományba helyezik.

Weimar, jul. 4. A thüringiai kor­
mány közéteszi, hogy Rathenau 
megyilkolása ügyében történt letar­
tóztatások során több esetben min­
den kétséget kizáró módon bebizo­
nyult, hogy a letartóztatott egyének­
nek a Rathenau elleni összeeskü­
vésben részük volt.
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Cserkész jubileum
A Magyar Cserkész-szövetség, 

amelynek Horthy kormányzó a véd­
nöke s amelynek élén teleki Pál 
gróf volt miniszterelnök áll, nrnt 
tőc-erkész, ez évben ünnepli tiz 
éve- fennállásának jubileumát. Az 
ünnepségek szeptember 8—10 én 
Budapesten megtartandó országos 
cserxésztiszti értekezlettel kezdőd­
nek s október első hét napján or­
szágosnak tervezett cserkészhette! 
folytatódnak. A jubilieumi hét to­
vábbi programmjat, igy például a 
cserkész törvény első megszövege­
zésének tiz éves fordulóját dec. 
27-én, vagy az első fogadalomtéte­
lét jan. 8 an, ezután fogják kidol­
gozni.

Kívánatos, hogy a cserkésztiszti 
éitekezleten az ország valamennyi 
cserkésztisztje résztvegyen. A fel­
utazás és hazautazás, valamint az 
elszállásolás és budapesti élelmezés 
költségeit a Szövetség óhajtja vi­
selni. A gyakorlati előképzésen túl 
levő cserkésztisztek a kongresszus 
alkalmával tehetik le a vizsgát. A 
cserkésztiszti kongresszuson a 
cserkészélet legfontosabb kérdései 
kerülnek megbeszélésre.

A cserkésztiszti kongresszust 
szeptember 10-én d. u. a szabad­
ban nagy cserkészünnepély fejezi 
be, amelybe belevonják az összes 
pesti és jiestvidéki csapatokat.

Az október elején megtartandó 
cserkészhéten a cserkószmozgalom 
javára valamennyi színházban és 
moziban nagyszabású cserkészelö- 
adasok lesznek s a szövetség csa­
patonként, vagy több együttműködő 
csapattal, cserkészünnepélyeket fog­
rendezni.

202 korona a cukor kilója
Egyre terjed a sörbojkott

nan 'Tlsztei'e,"öknek a Házban teg- 
az a beJcleutése, hogy a

élei0 e T-T' ininisaterium a Köz- 
Idl Tik68' í*“’“*8“1 együttesen fog­
lalkozik a drágasagi kérdés megol­
dásával, biztató intézkedések foga- 
T0SltáS:'*t helyezi kilátásba. 
Közélelmezési Tanácsban gyakorlott 
szakemberek foglalnak helyet akik 
"Sáf,jAk ? "ie»fele10 eszközöket 
azokkal szemben, akik túlteszik ma­
gukat a közcélokon és csak a saht 
mindenáron való gazdagodásukat he­
lyezik előtérbe.

. A fogyasztóknak a drágaság el­
viselhetetlen súlya alatt görnyedő 
-váSkkÜJÖnÖSen Glité,ik a c,ikw- 
n Ii m u-SZ0Ve,Ségér- a,nely a ">ui 
nappal kínos meglepetéssel szolgált • 
aem^Orfdrrdt kilónkirt 202 koronára 
cX/Z<? A cukorkaDell az import- i 
cukor behozatalának hírére már most I 
s etett újabb drágítást keresztül- 
vinni, hogy az importálandó cseh 1 
cukor paritását elérje. A pénzimv- ! 
11I»1Szter>um kiküldöttjeiből alaki- i 

tott cukorforgalmi ellenőrző bízott- I

Ságnak még valószínűleg lesz hozzá 
szólása ehhez az árdrágításhoz.

Nemcsak a cukorkartell, hanem 
a sorkartell árdrágítása is állan­
dóan foglalkoztatja a közvéleményt 
dhitef‘-iUiak azt sze,ették volna 
elhitetni, hogy a vendéglősök 
vfnttlk.«a-u’1' iWt'sat ' tehát 

akarták hárítani 
nyári

ki- 
a 
ai ?el.elösségot a sör árának

I időszakban való szemérmetlen me.r-‘ 
diagitasáért. Ezzel szemben kide- 
azol- !0|Pi l- 'endőg'lősök maguk 
azok, akik mindenesetre a közönség 
zugolodasa nyomán, elősegítik most 
a sor bojkottálását.

A s.ürbojkott áll és egyre széle­
sebb körre terjed, a legtöbb 
(légiében igen jelen ékenyen 
csappant a sör fogyasztása.

Értesülésünk szerint a kartelleket 
háhnrii lúLb'á"^dk e^igi hatalmi 
hóbortjukból. Bethlen István gróf 
miniszterelnök nyilatkozata nyomán 
az Átvizsgáló Bizottság tárgyalás 
ala veszi többek közt a sörárképző- 
désénck megvizsgálását is.

időszakban való 

rült, hogy a '

a

ven- 
mcg-

július 5.

Hegyeshalmy és Payer 
vitája

Hegyeshalmi Lajos személyes kér- 
«lésben kér szót. Páyer Károly te-, 
napi beszéde során azt mo'ndotu 
róla, hogy hibás abban, amiért a 
menekült tisztviselők foglalták le a 
vagonokat. Kijelenti, hogy Payer 
volt az aki annak idején elősegítette 
Kun Béla szökését az akkor? kor­
mánnyal. (1, Hegyeshalmy, lOPI-ben 
ouukor azt a kérdést intézték hozzá’ 
i«W a megszállott területen lévő 

lakosok letegyék-e az esküt - azt 
üzente, hogy nem kell letenni.

Károly kijelenti, hogy Kun 
£ * "le^zoktetésére vonatkozó 
adat.ut Hegyeshalmy Lajos vigye bi­
zottság elé. Hibáztatja Hegyeshal- 
myt, hogy niég mindig 8000 va->on 
szére. C10glalva a vagonlakók ró-

A következő felszólaló, Vasadi- 
Balogb György kéri, hogy beszédét 
a holnapi ülésen mondhassa el ami­
hez a Ház hozzájárul.

Mégf egy dekiaráció

Az erdélyiek hazatérése
Bukarest, julius 4. A legutóbbi 

román minisztertanács határozata 
szerint a belügyminiszter a repat­
riáltak visszafogadására vonatko­
zóan most rendeletet adott ki, ame­
lyet a központi repatriáló hivatal, 
nak is megküldték.

A kérvények elbírálásánál jogilag 
két szempont érvényesül. Az egyik 
azokra vonatkozik, akik még a béke­
szerződés ratifikálása előtt optáltak 
magyar állampolgárságra és repat­
riáltak magyar területre. Ezek visz- 
szatérését minden bürokratikus el­
járás mellőzésével akarják megköny- 
nyiteni. Lehetséges, hogy ezeket a 
repatriáltakat minden külön revízió 
nélkül fogják eredeti lakóhelyükre 
visszaengedni és az egyénenkénti 
elbírálás, csak azokra fog vonat­
kozni, akik már a békeszerződés ra­
tifikálása után hagyták el a Roma 
Diához csatolt területeket.

A fenti hírrel kapcsolatban illeté­
kes magyar hatóságtól szerzett in­
formációnk szerint, akik megkapják 
a visszatelepülési engedélyt, azok 
részére az országos menekültügyi 
hivatal budapesti kirendeltsége in­
gyenes vasúti kocsit ad a hazaköl­
tözéshez.

román minisztertanács

riáltak visszafogadására

— Emeltek a ía árát. Az erdö- 
gazdasagl blzottság h<Wön tartott 
ülésén elhatározta a faárak emelé- 
qfión elSÖA °T^’a hasábfa árát 
3G00 koronáról oOOO koronára, a 
rendes^ hasábfa árát 3600 koronáról 

koronára emelte fel. A nvárfa 
ölét 3000 koronában, a doroígfá? 
ugyancsak 3000 koronában, a tuskó 
és gyökérfa árát az eddigi 1800 

helro,t 2200
szabták meg.

Budapest, jul. 4. A nemzcfo-yülés 
PontW^ó vUS'ar Ka*'°ly a^inök 
pont 10 orakor nyitotta meg. ,JC 
lenti, hogy Rupert devecseri man­
dátuma ellen kifogást adlak be.

Ezután áttérnek az indemnitás 
tárgyalására. Petrovics György fel- 
hívja a nemzetgyűlés figyelmét az

A munkásság és a közép osztály érdekei
hn<rv A1-la -kuéri a Pénzügyminisztert, 
hogy a jovoben e kérdések megol- 
TTai . ve£ye figyelembe azt az 
ellentétet, amely a munkás és kö­
zéposztály között fennáll, ö ezt 
nemzeti szerencsétlenségnek tartja 
niert tulajdonképen semmiféle érdek ’ 
e entet e két osztály között nincsen.

A városok, községek és tanvák 
ga?daságl és kulturális viszonyai­
nak sürgős rendezésére volna szük- 
kö/é ftik°Tany ,egelső fela«latai 
közé tartozik, az Alföld népét ki-

da „ . Kassai az indemnitásról
| gyűlésnek az alkotmányjogi anarchia 
pmegszüntetése és uj válaszS 
1 ián azté megalkotása> amelynek alap- 

jau aztán a nemzet képviselete üljön 
össze a parlamentben. J

Az elnök perc szünetet rendel el.
Szünet után Rassai Károly foly- 

íé!? ^.attér.az 'ndemnitás kérdó- 
Sni aOy?nn koltségvetést szeretne 
Äamclybea szigorúan meg van 

szabva minden kiadás és bevétel 
Az indemnitáshoz csak akkor járul­
hatna hozzá, ha a földadó olyan 
progresszivitást mutatna, amelynek 
eredményekéj.en az országán 2 

inen?e!hetéS Iétminirauma biztosítva

Majd Nagy Emilnek a tcnaiii

pontját, hogy bankjegy 
lobotne segíteni a ,,iadDehéf he f 
Ze caa-IbrrUlliÍzások terén- D inkább 
a kül oldi tőkék megszerzését taHia 
előnyösebbnek, de önnel- fliAi Ja 
v>n.»k: oiös^ j“Ä

fan szükség az országban, amit csak

egyes társadalmi osztályok nyomo-

. A mezőgazdasági munkások az 
• ipari munkásoknál is sokkal rosz- 
| szabó viszonyok között élnek. A néo 
I körében nagy ellenszenv mutatkozik 
j a tisztviselők természetben való el­

látása miatt.

a

azonosak
emeini a gazdasági és kulturális el- 
Wi u° ‘ Kzekbcu a sürgős 
kéi(lésekben közös megértésre volna 
KéHS?’ ’ír” J>edíg l’ärtoskudäsra. 
ion nolf b6 eDZéket> 110gy De az fáj­
jon nekik, hogy a kormánypárt olyan 
s >ámbr kerüit be a 
gyűlésbe, hanem inkább az, hoo-y 

i még ma is idegenek kezén van Ko- 
, lozsvár, Kassa, Temesvár, Arad.
i Minthogy a kormány iránt bizalom- I elfogadja3.tetÍk> * tÖI'vé^ávaslatot

Vilmos császár 
Németországról

Newyork jul. 3. Radivics Kálmán 
„Mwyork Times“ ben beszámolt 

a \ ilnios császárnál Doorinban tett
három napos látogatásáról. A császár 
megjósolta, hogy Németország ismét 
monarchia lesz, de hozzátette, hoov 
o nem fog visszatérni.
,• ,a kérdésre, hogy nézete sze­
rint ki fog a trónra lépni, a császár

, TS A CSáSZár elis,üe’ 
éssel szolt Ebertről és azt mondta 
óla hogy kiváló képességű ember 

Dicsérettel emlékezett meg a császár 
henau személyéről is, aki azon-

< Németországra nagy veszélyt 
jelentett, főleg azért, mert zsidó.'

A wienbadoni egyezményt Vilmos 
mMli’’ 6 !-éh’ mert nem uemzetközi 
me0allapodás, hanem kapitalista 
pénzc?oportok között létrejött meg­
egyezés. J g

flekifT-^troly felolvassa pártjának 
vTn áC-10-at’> .a,uelyet Apponyi és 
hoo-v 1S a ail tak megállapítja, 
%y a kormány a választások sza- 

mS^aT biad0tt rendeletével a 
Puszta önkény alapján járt el. Tör­
vénytelen lévén az alap, törvény- 
SőseT a nemzetgyülés

mat akarja biztosítani és másodszor 
többségi partot akar létrehozni El­
vannak aFk aZ ?®ysé&esPávtban is 
L, h k k a demokrácia gondo- 
atat képviselik és vannak olyanok 

18, akik nemcsak hazafiak, hanem 
egyenesen reakciósok.
zet~ S í J’Tzuta,\ Nagy Emil nom- 

aU Í'’1 kePViselőnek a tegnani ülésén tett kijelentéseit a libeSjif- 
nH81(d’ amikor is annak legfőbb hi­

bájául azt rótta fel, hogy az meo- 
MMrtte tt> 1868.as M
A ,ébi liberálisoknak inkább az volt 
a bűnök, hogy nem védték meg azo- 
a , akiknek a védelemre jobban 

vní1 gTiett vo,na- dobban^ tette 
volna a képviselő ur, ha progresszív 
reformokat követelt volna ° Alkot. 
keíí’ího-1vtKkIntetbCn legfőbb fcladata 

gjen ennek a nemzet- '

A J is Debrecen*1 tolvaja
Kovács Aladár, a Debrecen“ 

vendéglő és szálló tulajdonosa Telje 
jelentést tett a rendőrségen, hoíy 
cselédje, aki a vendéglőben volt al­
kalmazva, névszerint Harsányt Zsó­
fia, a napokban megszökött. Azon­
ban nem távozott üres kézzel- 
előzőleg magával vitt több ezüst 

pedot, abroszt, matracot s eo-yéb 
vendéglő efD i e??ozditható- a szálló és 
vendéglő tulajdonát képező tárgya­
mén read?séS' » feljelentés nyo- 
mán megindította a nyomozást' s 
Gatoczy István detektivnek sikerült 
is elfogni a tolvaj cselédlányt, 
hoav n70Ir°ZátS .SOráu kid0rült az is, 
denüttZSt-fl aJ‘° CSak szolSált, min- 
lonásf A ?tett el kisebb-nagyobb 
anv iáho Au °-aOtt bo,rait kiszállította 
•t i'T Z Hajdl,szobüSzlóra és annak 
ínM f I-'811 rejtetteeI- Harsányi le- 

< tóztatása után beismerő vallomást 
ellen 1a v JaiáS C,,enc l°Pás, anyja 
mait edlg orgazdaság miatt folya- 
maiban van.

A rendőrség felkéri azokat, akik- 
1' clärsänyi Zsófia szolgált és ott 

lojiást követett volna el, hogy a lo­
pott holmik kiválogatása s elszállí­
tása céljából jelenjenek meg a rend­
őrség II. emelet 87. számú szobájá­
ban. Érdekes, hogy- a tolvaj cseléd­
leány több mint egy negyedmillió K 
értékű holmit lopkodott össze rövid 
idő alatt.



julius 5.

A mezőgazdaság 
külföldön

e!idlt-Államok 
nexogazda.sa^^ helyzete igen kecseg­

tető. mert a jö időjárás következté 
ím taZ °,Z1 bl,Za 0,y termést Ígér, 
amely a kiszántott területek követ- 
kezteben beádo“ hiányokat ellensu 
denken L- Mvaszi bl,z«áll«poia min­
denben kielégdö.

Németország májusban jelentékeny 
mennyiségű argentinjai búzát vásá'- 
ro t. A nemet mezőgazdasági hely­
zetben a jobb időjárás beálltával 
szemmelláthato javulás következett 
be Az aratás mindazonáltal kése­
delmet tog szenvedni.

Branciaorszdgban általában az idő­
járás kedvező fordulatát jelentik __ 
Delfranciaországban is 3 hét óta lé­
nyegesen javultak a kilátások é, a 
tavasziak is jól állanak,
.. Olaszországban kedvező az idő- 
' A’’ lA -.bUZa me8feWö körülmé­
nyek kozott érik, de a téli rossz 
dojáras kártételeit a növényzet nem 

tudja kiheverni, úgy, hogy nagy ter­mésre Olaszországban S idén' már 
nem igen számíthatnak.

Romániából kedvező jelentések 
Sjk ?Z '«’«»iá Igei, d 
£^ °ía 1« P lermé, ígérkezik. Az 
őszi boánál számolni kell a beve­
tett terület csökkenésével.
u Jll8°^‘íiviál^" általánosságban 
bí/ábő|bb ASak kö2éP'ermést várnak 
búzából. A tavasziak és a kanás 
növények állapota kielégítő, az öfzi- 
eke kevesbbe. Nagykikinda környé- 

panaszkodnak, hogy az őszi 
szelek“^ ttUd fe,IÖdni- ,nivel hideg 
szelek ártalmasán hatnak. Zsombo­
lya hatarában a drőtféreg nagy pUsz. ( 
tdásokat vitt véghez, miért is ott I 
fvéVr41 k- kellelt szántani és he­
lyébe tengerit vetni. Még bőséges 
érmést ÍS C*ak kö^P
termést várnak itt búzából. Rozsot 
árpát, zabot e vidéken csak a házi’ 
szükségletnek megfelelő mennyiség 
ben vetettek. *

fi- Juhus 10-én H, J
1-*« R, julius 12-én L

‘^•an 1U julius Ll-éu N.',’ 
lo éu () p D • |.sir, I ’ ’ K ’ juhus 1
V.7z Ä‘"T- w™ is-éV í

<L julius‘24-én h‘ jU IlJls “jj.611 (

29-1, i ’pJ 'ís 28;,u J"1!««,
 ■ 1 ■■ K, )iilms ai-én s., I

1 l én K, 
1 
15 '

I-, julius 
. julius 
_ julius 
7-én >S,,

B.

3
hajduföld

Felemelt ellátás

■^.. augusztus Lén s„ aug 2-An 
U--V„ Z. betűsök. áü

Hadiarvák gyámjai: Aug. 3-án 
A fÍ” xg- 1Ö.V L~Z- betűsök 
ix« » n? agbe11 rokonok és szü­lötten testvérek: Aug. 5-én A K 
aug. i-én L—2. betűsök. ’’ 
kozákét'0? ta“aCíi ,fel'“vj.i a jelent- 
íbréiv ’ °Fy a bildok'‘kban levő 
,l»énj jogosultságukat megállapító)

i s u r\h d j,

Az u j lakásrendelet intézkedései 
haladás a szabadi . '«WM. 1

Budapest julius 4 /^ • t< , ' z ,badIorffalom félé
i h.iriieo.....«’!? • . ‘ /\orsos Endre, j a második kate^s <u 

észten biztosa az í lethelvíJöLi g‘ ?ába flzok az «z- 
szövegét a követ- ná „s T?n o a"!®'^k"ek bére 1920 

ette: május Lén 2-6000 K-ig terjedt a
azt lehet mondani tk'Ä-kategbriába ,azok azüzlét- 
>gy most mar ko- ,..x? ‘ , amelyeknek bére 1920

a had’0ondozottak
binleSS Xcsiíott VÍ°S

tutaj«, hogy „ k,

lOKRautak, hadiözvegyek, hadiórvák- és leimenő ágbeli rokonok és sJl
Ä“ 'S-ra?lSÍ ^1Ilék^
le- felemet/J 1 ' !ftl kcv-dödö-

felemelte és az ellátási i«-énvek
°l.LUJ"bl’1 “'«Síllai'liásst ak(>,5\ . -.......
” X0?',8”1““- ilk'tVe I 
a vaiobi tanácsra bízta

Kzen rendelet alapján felhivja a I ’
i Süw-í^

S >y k ’“^»“Pitasa végett az 
alább megjelölt napokon reggel 8 
órakor a városházánál, földszint jf i 
szama szobában jelentke. zenek í 
jiedig: I

Hadirokkantuk: Julius 6-án
B. betűvel kezdődő családi nevüek’ 

7éu <■.r, juiius

A.

a lakásügyek miniszteri 
uj lakásrendelet 
közökben ismertette: 

Általában ;
a rendeletről, hogy most már tn 
bádf-aU ;!kiiniuk léPést teuui a sza­
badforgalom felé.

I ioaot szabad rendelkezési 
blztosit a rendelet az uj épít-

Sr,«re’h.s“1,zo"íi"t
S U; ,E""e!t," abban 
n M f ‘■’V rulaJdonos annak és any- 
soktf 'I i’axbélbe az ,iveu lak‘ü- 
- kát, akinek és amennyiért akarja 
A szabad bérbeadási og a többi 
helyiségeknél csak az üzlethelyisé 
jekre vonatkozik, de ez is csak úgy 
äll fenn, ha az éli bér 10%-át le­
adja a. tulajdonos az építkezési cé­
lokra létesített alapnak.

Az uj rendelet szerint különbséget 
ke 1 enni a lakások bére és az üz- 
sok'iety!Ség0ki i brér° kÖZÖtt- A lakií' 
osztll Vidéke 1 11 igy kate^riába 
osztja \ időkén a szobák számát részi 
a rendelet alajiul.

A kisemberek védelmére ;
let fenntartja a kislakásoknál az 
eüdigi kötöttséget, annyit azonbaí 
megenged itt is, hogy a háztulai 
terek n/ 1917'ik évi november 1i 
berek négyszeresére emelhesse fel a 
bérösszeget. A rendelet azonban itt 
ésXXVn /Í,U0,ndj?- ho^ Steles 
esetekben a kis lukasoknál is ellehet 
term eltol a béremeléstől és me^le- 
ha /hm“1 “ "“ga5ablj béremelést, 
e«g.,li MÍ“S' 'le'ÍMtc »« '»»S:

A közép, nagy és fény űzési la­
kásoknál a rendelet elvileg már teL 
helyezkedik ä b6l,">cgáHapitásra

rSt-T*1,“

fj'h'j'louos a középlakásnál az 1917 I olyan 
ki év, november Ljei házbér nyolc- 1

i dte tizünk y’ a ni^ylakds°l<náiy ye- 
i tékbí í mtsze'e*ené‘ nagyobb mér- 
, ékben állapítja meg a béreket, 

I bérlö“ek joga vau panasz-
i szál fői dúlni a bírósághoz.
I . “ A fényűzés! lakásoknál a tu-
I »ért kéret, h^,X

«erta-üMPe“isvü""e!!'sr)'<,i!"i’akk01'

SSJi.Li h,íi!bér

üzlethelyiségekre nézve a 
feíU ?!et.szla,tón aéSy kategóriát állít 
SLEzek a. kafpobriák a kövotke- 
zőkéjijien alakulnak :

Rlsó kategóriába tartoznak azok 
Hlethelyiségek, amelyeknek bére I 
1920 május Lén 2009 K-ig terjedt® |

,. • ---- -J ix muí'6 1920
május Lén 6-12,000 K ig terjedt 
a negyedik kategóriába pedig azok 
az üzlethelyiségek, amelyeknek bére 
íelü?v,XUS4léU1 12’ÜG0 ko™uán 
lein volt. Az üzlethelyiségek bér­
emelése Budapesten és vidékén egy- 
íorman jön tekintetbe. 5

4? első három kategóriában a 
etbeadó es a bérlő szabadon egyez­

hetik. Ha nem tud semmiképen
; sem megegyezni, akkor a bírósághoz 

•’’^Ihat, ahol olyan bérmegállapi- 
fAiiíi k*P’ ame y Iniudkót ^Inak meg- 
if “Ved,kkategoriábau a bi- 
tóságt védelem már nincs meg. A 
négy kategóriába osztott üzletheívi- 
utonket a ’?.U,lolet szeriut törvényes 
emelni- kiívetke^képen lehetne

Az első kategóriába osztott iizlet- 
helyiségeket az 1917-ik évi novem- 

a rende- | bei- elsejei bér tizenötszöröséig a 
misodik kategóriában húszszorosáig 

\ “ harmadik kategóriában pedig har- 
nuncszorosáig lehet emelni, a negye­
dik kategóriában olyan összegig 
tiíD’íi" fl bélbeadó és bérlő meg 
ónát H P°dA- A aegyedik ka‘« 

? áb. x ,tartozó üzlethelyiségeknél 
ha a bérlő és bérbeadó nem tudnak 
megegyezni, akkor a bérlő 1923 
május 1-ig az 1917-ik évi november 
elsejei házbér negyvenszeresét tarto­
zik fizetni.

Az uj rendeletben legnagyobb 
újítás a felmondás tekintetében van 
amennyiben itt is bizonyos haladás 

.vo.! elehető- Ha ugyanis a háztu­
lajdonos, vagy szülei gyermekeinek

a háztulajdonos felmondhat 
lakónak, akinek lakására

a ren-

A vágóhídi cserjésben
1' gnap délután borzalmas fel fa 

dezésre bukkant Kovacs János 1’4 

m n . SZüJferklatot. A Vágóhii 
olött elterülő cserjében, eldugot 
íobi1’11 eP kül'oltas külsejű, fdö 
sebb emberre akadt, akinek a fé 
fejet a jobb fülétől egészen az ar- 
kátekV^f*! ,á^ák s Pusztító mun­
kájuk eredményeképeu a jobb fül 
egészen a homlokcsontig mélyen be 
teljesen össze volt vágva ' ’

Azonnal értesítette a ’rendőrség 
kozpon i ügyeletét, ahonnan dr Do 
dr S'Xa-r|eUdö,’íügalniazó szaJR ki 

ö. t i Kalman tisztiotvossal együtt 
Akkorára már nagy tömeg uvilii 
^szo “ , ffre«rá«ott ember körű! 
iki időközben felébredt álmából s 
titclmes hangon válaszolt a hozzá- 
Lakalo I6*'1 S-Íre- Elmondt«I hogy 
leoutóhi LauSixG éV0S naPSzámos, 
legutóbb a Halapon, majd a Veres 
Janos-féle gazdaságban dolgozott 
amely a Vágóhíd mellett terül el’ 
A f,dlat°munkas volt szerződtetve, 
ami? t<S iegy ?'ig beh«gedt seb, 
h L ,916‘ban kapott a román 
Ä g”ly6

A mHlt napok egy.kén _ köiüj 
belül három napja — munka után 
AlvfU i rain,eleg 6101 a cserjésbe. 
Alvás közben ellepték a legyek a 
lején levő sebet s azt a légy álcák 
megfertőzték. K
ni£rXiemCnt az egyetenii kli- 
niKáia, ahol megvizsgálták, orvos­
iért rendeltek neki, de nem vették 
Jel a kor házba, hanemelbocsájtották 

azonban mivel a heti bérét még 
nem kapta ki, nem vette meg az 
c«I°T^ert, . hane,u rtsszafeküdt a 
^eijtsbe, ahol most a rendőr ráta- 
ott'fdSdt"^ °ta nem evettse^ü, 
ott feküdt etten, szomjan, kezében 
egy füzjogallyal, amivel a legyeket 
igyekezett elhessegetni, miközben a 
teigek tovább rágtak a fejét. A jobb 
fü é •e?ÍU’ teljesen. ell'^ták, azzil a 
túlér el mar nem is hall.

J’r Széli Kálmán tiszti orvos 
azonnal megvizsgálta s intézkedett

“ yziUlitsak beajarvány- 
•a‘Stónt. a'U1 aZ eSU 0MkbaB

Vanderlip Romániáról
Bukarest, jul. 4. Vanderlip, az is- 

utei t amerikai milliárdos és pénz- 
é?kezíttPBÚkáS’ k*Budapeströ1 autó“ 
eiKezott Bukarestbe, tegnap a ler 
Snek°aÍÍ%-01ÍtÍkaÍ naPilaPok 
■ V* . ?k> a Dimineata-na.y adott 
SS/VpJab'an A k*J°leatette, hogy 
^en ha ?°Pat helyredll‘tása lehetet, 
len, ha a most uralkodó steilem nem 
\dSiMeSAVvit0ZnL ogyes államok 
ta thafatl y’ ^m*nt m0St van> U hatat^n s ez főként vonatkozik 
Romamának és Csehszlovákiának 
Xs* sze'“b- «ói

Korúit magát illeti 
felébbről, jobban kell bánnia á 

SeuA\SA8^ke1, akik Bla '“ár minden 
kodnak ‘az \ kiko.vüJésével alkalmaz-

Pénzeit.
»’ «M,,M7édkret

j JJ | ulésie, ha szomszédjával 
i zitásátes °^igi animo-

zitását s ha a keleteurópai nőnek 
kozott elsimul minden ellentét. 1

ä LÄS.SS* '“«-»"SS"?:.' 
tulaidonos a _a I aa5ra> >• —

, i lakónak, akinek 1, 
I szüksége van. l’ermészetesen 
, delet íentartja, hogy lehetőség O6V- 

iiut a háztulajdonosoknak gondos- 
kodni kell az illető lakó elhelyező- 
Md Ul.

Lehet emelni ?. rendelet szerint 
az olyan bérleteket is, amelyeket 
dés rZÖdéS >kÖtÖtt’,la a szei>zb 
dós 1920 november elseje előtt kelt 
es a szerződés legalább öt évig

kasza az, amc‘ly' kimondja" hogy8 ha

és á’SelTtX^ SdnaIRaZ ál,amí '
sem a telket eladni nem akada J * ; Ro,niin,áDak 
a telket az állam kisajátíthatta és idegenek építhetnek r? 1 a telektu 
lajdonosnak és a ' ’ 1
!«iis es,y.ta ki " o” X 
■•16» belül m0K kC|| ,gJ.,2« ilaU'-

az II,j birtokosnak <
viiH m x...- i .. I ‘

fflindEnfiínEk £* „Hanova
«M,.

fl»Hangya“‘maináraleq-
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HAJDUFÖLD julius 5.

Harden merénylői
Berlin, jul. 4. A beható nyomo­

zások során Harden Miksa író ellen 
elkövetett merénylet teljesen tisztá 
zódott. A merényletben a letartóz­
tatott Meinhardt Herberth mezőgaz­
dasági hivatalnokon kívül Ankerman 
Walter szolgalatonkivüli főhadnagy, 
jelenleg kereskedő is részes, akik 
közül az utóbbi ólmos bottal több 
csapást mért Harden fejére. Ezalatt 
Weihardt őrtállott.

Az is bebizonyult, hogy a tettesek 
a merényletet nem saját elhatározá­
sukból követték el, hanem titkos 
szervezet állott mögöttük, amely 
őket a merényletre kiszemelte. An­
kermann még ezidő szerint Berlin­
ben tartózkodik. Kézrekeritésére 10 
ezer m*rka dijat tűztek ki. MTI.

Mert elvették a lakását...
Részletesen beszámolt a Hajdu­

föld arról a rejtélyes öngyilkossági 
kísérletről, amit Grimm Béláné Eöt- 
vös-utca 54. szám alatti lakos köve­
tett el az Árpád-téri református 
templom kapujában : ahol egy késsel 
mellbeszurta magát. A közeiben állo­
másozó rendőr talált rá s bevitette 
a súlyosan sérült asszonyt az Au­
guszta szanatóriumban elhelyezett 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá 
vették, majd értesítették a rendőr­
séget, hogy az életunt asszony ki 
hallgatható.

Azonban mire a rendőrséget, aki 
a kihallgatást eszközölte volna, meg­
érkezett az életunt asszony nyomta­
lanul eltűnt a kórházból. Á rendőr­
ség széleskörű nyomozást indított 
Grimm Béláné elökeresésére s teg­
nap sikerült is megtalálni a Csapó­
kertben. Anyjához, annak Jánosi-utca 
25. szám alatti lakására ment a 
kórházból s ott rejtőzött el. Elmon­
dotta, hogy férjétől huzamosabb idő 
óta különváltál! él, régi lakásából 
kilakoltatták, újat meg nem tudott 
kapni. Emiatt annyira elkeseredett, 
hogy megakart válni az élettől.

Hogy miért szökött meg a kór­
házból, ahol pedig gondos ápolásban 
volt része, erre nézve előadta, hogy 
öt még sohasem hallgatta ki a remi 
őrség s félt, hogy az valami rette­
netes dolog, azonkívül meg szégyelte 
is, hogy nem sikerült az öngyilkos­
sági kísérlete s ilyenkor — fejezte 
be — jobb az embernek elrejtőzni 
az emberek gúnyos pillantásai elöl,

Grimmné állapota nem súlyos, 
teljes felgyógyulása par nap kérdése. 
Miután inegigértették vele, hogy soha 
többé öngyilkosságot nem kísérel 
meiz, elbocsátottak.

Az orgoványi pör
Budapest, julius 4. Hétfőn kez­

dette meg a budapesti honvédtör ■ 
vényszék az orgovauyi bünper tár­
gyalásait. A vádlottak Zbona János 
nyugállományú csendőrtörzsőrmester, 
Danics Mihály csendőrtiszthelyettes, 
Juhász Is ván, Cs. Tóth Gyula, Tóth 
Ambrus és Tóth Imre potcsendőrök.

A vádirat szerint a vádlottak a 
proletár diktatúra bukása után az 
akkori izgalmi állapotok idején 1919. 
november 17-én és 18-án l’ánczél 
Zoltán, Beck Sándor, Schmidt Árpád 
izsáki lakosokat az orgovanyi erdő­
ben meggyilkolták és kirabolták s 
holttestüket pedig elásták.

Az első nap a vádlottak kihallga­
tásával telt el, akik előadták, hogy 
ők csak a kapott parancsot teljesi- « 1 - *

a pa- 
három zsidót le kell 
kell végezni. Mikor 
végrehajtották, itta- 
harom embert fara

lotiák, hogy a meggyilkolt zsidók 
másfélmillió koronát ajánlottak fel a 
románoknak, ha a megszállást meg­
hosszabbítják. Erie Zbona jelentést 
tett felettesének, aki kiadta 
rancsot, hogy a 
tartóztatni s ki 
a gyilkosságot 
sok voltak. A
akasztották fel s egy gödörbe ásták 
el. A vádlottak tagadják, hogy bizo­
nyos értéktárgyakat, ruhákat, pénzt 
vittek volna el az áldozatok laká­
sából.

A mai főtárgyalási napon elsőnek 
Páncél Zoltánnál hallgatta ki a tör­
vényszék, aki férjének meggyilko- 
lásáról tett vallomásában előadta, 
hogy november 19-én este négy 
vagy öt ember tört rájuk : u egy 
hordóba bujt s igy nem látta, hogy 
mi történt. A lakásba, ahonnét a 
szomszédba menekült, csak másnap 
reggel mert visszatérni.

Héjjas Aurél tartalékos főhadnagy 
kijelentette, hogy neki semmi köze 
az esethez, neki a bünjellárgyakról 
Dairies egyáltalán nem beszélt, tőle 
Danics soha semmit sem kérdezett, 
nem is volt annak a különítménynek 
a tagja.

A tárgyalásvezető 
azt, hogy a bíróság tudomással bir ’ 
arról, hogy Danics arra kérte Ju- j 
hászt, hogy vallja azt, hogy az ér- [ 
téktárgyakat átadta Héjjasnak.

Tárgyalásvezető megkérdezi tanú­
tól az is, hogy volt-e valami rendel­
kezés arra nézve, hogy azok az 
emberek ilyen értékeket el vihessenek.

itt megjegyzi

Héjjas: Ez szigorúan tiltva voll. | 
Semmit sem volt szabad elvenni l 
Ellenben nyomtatott parancs is 
amit öcsém adott ki, melyben 
los büntetéssel sújtja mind, 
ilyesmit elkövetnek.

T árgyalásvezető k ijelenti,
e tekintetben nincs is kétség,

volt, 
hala- 
akik

HÍREK

e tekintetben nincs is kétség, mert 
hiszen a vádlottak sem vallották azt, 
hogy ilyesmi meg leit volna engedve.

Raáb Árpád tartalékos hadnagy a 
következő tanú. Elmondja, hogy ő 
volt Héjjas segédtisztje. Az izsáki 
dolgokról annyit tudok, hogy egye­
sek nagy barátságban voltak az 
oláhokkal.

Tárgyalás vezető: Nem tud arról, 
hogy három embert azért végeztek 
ki, mert bizonyos mennyiségű pénzt 
ajánlottak fel az oláhoknak ?

Tanti: Több mint egy millió ko­
ronát ajánlottak fel.

Tárgyalásvezető: Kitől tudja ezt 
a hadnagy ur?

Tanú : Oláh tisztektől. Többször 
mondották nekem, hogy pénzt aján­
lottak fel nekik és amikor mulatoz­
tak, én közéjük vágódtam, tudva azt, 
hogy ittas emberektől meg lehet 
tudni az igazságot. Naponként pezs­
gőztek és cigányoztak és mikor 
megkérdeztem tőlük, hogy honnan 
telik, azt mondották, hogy a vagyo­
nosabb zsidók adják a pénzt és azt 
mondották, hogy ha ti bejöttök Ro­
mániába csináljatok ti is igy

Ezután Czigler Jenő csendőrezre­
des-elnök a tárgyalást felfüggesz­
tette és folytatását holnap reggel 9 
órára tűzte ki.

Délnémetországot el akarták szakítani
Francia terv a német

München, julius 4. Szenzációs ha­
zaárulási per kezdődött tegnap Mün­
chenben, amelynek vádlottja báró 
Leoprechting. Az a vád ellene, hogy 
támogatta Diírd müncheni követnek 
azt a tervét, hogy Délnémetországot 
elszakítsa a német birodalomtól. 
Báró Leoprechting igen óvatosan 
védekezik, mert nyilvánvalóan tuda­
tában van annak a nehéz helyzet­
nek, amelyet az ellene összehozott 
bizonyítékok teremtettek.

1918-ban mint egy önkéntes csa­
pat tagja harcolt a müncheni pro­
letárdiktatúra ellen, később részt- 
vett a hamburgi harcokban. Ezután 
megalakította a Bergeland nevű tit­
kos szervezetet, amely a Kappleute 
nevű szervezetnek te. tvérszervezete 
volt. A báró azt állítja, hogy e tit­
kos szervezetek törekvését, amely 
messzemenően tekintettel volt a 
szociáldemokraták követeléseire is, 
helyeselte Ruprecht volt trónörö­
kös is.

A francia követtel ennek hiva- 
talbalépéso után néhány hé;tel, te­
hát 1920 nyarán összeköttetésbe 
lépett és havonta 3000 márkát ka­
pott tőle. Két emlékiratban kidol­
gozta a forradalmi szervezel tervét. 
E mellett szerepe volt az északi és 
déli Németország közti 
szitásában, úgyszintén a 
ban is.

Dard francia követ 
kijelentette előtte, hogy ő 
gondoskodik arról, hogy egy szép 
napon a francia tábornokok megle­
petésszerűen megszállják a Majna- 
vonalat.

Később összeköttetésben állott a 
német birodalmi kormánnyal és a 
sajtóosztálytól 30.009 márkát ka­
pott, a közbiztonsági birodalmi kor­
mánybiztosság pedig 15.000 márkát 

v, „ Mainak Hír szerint dr

egység megbontására
j Wirth mostani kancellárral is, aki 

annak idején müncheni birodalmi 
követ volt, 
látnia.

München, 
nökség.) A 
szék egyhangú Ítélete báró Leap- 
rechting hazaárulási perében kimon­
dotta a bűnösséget. Leoprechting 
bárót a büntetőtörvénykönyv 81. és 
82. §-a alapján hazaárulás bűne 
miatt életfogytig tartó fegyházbün­
tetésre és polgárjogainak elvesztésére 
ítélték.

müncheni 
sikerült érintkezést ta-

julius 4. (Wolff-ügy- 
müncheni néptörvény-

ellentétek 
kultúrharc­

ismételten 
ő majd

— Baptista keresztelő a Dunán. 
Tegnap délután érdekes látványban 
volt részt azoknak, akik Győrben a 
Duna révfalusi partján, az úgyneve­
zett „vargakő“ tájékán sétálgattak. 
Egy a parton álló nagy vászonsátor 
már a kora délutáni órákban sej­
tetni engedte, hogy különös és szo­
katlan esemény van készülőben. 
Négy óra tájban megkezdődött a 
szokatlan jelenség: tömeges bap­
tista keresztelést tartottak. Krisztóf 
Domonkos baptista szemináriumi 
theologiai tanár kaucsuk öltözetben, 
mind a két karján hatalmas gummi- 
keztyükkel, cipőit lehúzva beállít a 
vízbe és várta a sátorból ingre vet- 
kőzötten kilépő és a vízben hozzá- 
igyekvő asszonyokat és fiatalabb.lá­
nyokat, akiket egyenként „Atyának, 
Fiúnak, Szentlélek Istennek nevében 
mcgmeritlek“ szavakkal a baptista 
szertartás szerint e hitben megke­
resztelt. Az újonnan megkeresztel­
tek jobbára ujfalusi öregasszonyok 
és fiatal leányok voltak. Jellemző 
az uj hívek fanatizmusára, hogy 
egy öreg néniké a Bakony mélyé­
ből jött el a keresztség felvételére.

nagy vesztdelmünkben, válságos 
helyzetünkben segítségünkre sietnek 
haláluk után is azok, akik a síron 
túl is étnek. Óh mert megadatott ne­
kik, hogy igazunkat elmondhassák 
akkor is, mikor már örökre lezárult 
ajkuk. S elmondhassák úgy, hogy a 
szívből jött szavak szivekre lelnek

Azon az előadáson, melyet a na­
pokban a francia fővárosban a francia 
társadalmi és irodalmi élet kiváló­
ságai hallgattak végig, a leghatáso­
sabb védőbeszédet mondották mel­
lettünk és nagy hóditó sikert szerez­
tek elárult ügyünknek azok, akik 
már régen a földben nyugosznak, 
de akiknek lelkünk ma is világit és 
melegít.

Vörösmarty, Petőfi és Arany Já­
nos franciára fordított legszebb köl­
teményeit szavalták el a Comédie 
Fraqaise művészei. S az idegenek 
közelebb férkőztek a magyarság lei­
kéhez, jobban megismertek, megér­
tettek és megszerettek bennünket, 
mint száz tudományos előadásból, 
földrajzi és statisztikai tabellából.

Tout comprendre c'esl tout par- 
donner, mondja a francia s igaza 
van: amit megértünk, azt megbo­
csátjuk. A magyar szellemóriások 
mindeneket lenyűgözően, ellenállha­
tatlanul hódították meg igazságos 
ügyünknek azokat, kiknél addig siket 
fülekre talált jaj, panasz és tilta­
kozás . . .

Becsüljük meg nagyjainkat, nem- • 
zetünknek ez égből nyert ajándé­
kait. Ha szerencsétlenség, ellenséges 
erő az öldöklő fegyvert időlegesen 
ki is tudta csavarni kezünkből, — 
szellemi hódító fegyverünktől mig 
arról magunk bűnösen le nem rnon-

nemdunk, földi hatalom meg 
foszthat.

— Az adófelszólamlási bizottságok 
újonnan megkezdik működésűket. A 
két bizottság egyike Kazinczy Gá­
bor nyug, kúriai biró elnöklete alatt 
a városháza közgyűlési termében, a 
második bizottság Tatay Ferenc 
nyug, törvényszéki biró elnöklete 
alatt a városháza könyvtárszobájá­
ban fog ülésezni.

— 750 korona az élelmiszervált- 
Ság. A közalkalmazottak egy részét 
bizonyos megszorítások miatt julius 
elsejétől törölték a természetbeni el­
látottak sorából. A hivatalos* lap 
közli, hogy azok a köztisztviselők, 
akik viszont készpénzt megtérítésre 
jogosultak, havonként 750 koronát 
fognak kapni ellenértékként. Ez a 
megváltási összeg megállapítás jú­
lius, augusztus és szeptemberre ér­
vényes.

— Nyári pásztortüz Bécs utcáin. 
Bécsből jelentik, hogy tegnap az 
ottani V. kerületben különös jelenet 
játszódott le. Egy exotikus idegen 
a nyári hőségben tüzet rakott a 
nyilt utcán. Mikor a rendőrség ezért 
az őrszobára kisérte, megmondotta 
nevét és kijelentette, hogy Havanná­
ból származik és a tüzet azért gyúj­
totta meg, mert fázott. Igazolására 
azonban semmiféle iratot nem tudott 
felmutatni.

— Jön Zé-zé! Jön!
A debreceni Fazekas Mihály 

föreáüskola első osztályába jelent­
kezési határidő augusztus 25. Aki 
ezen a meghatározott időn belül 
nem jelentkezik, az első osztályba 
nem vehető föl. Az igazgatóság.

lye: 
kill 
tist 
kcz 
jezt 
bau 
tas, 
nyel 
hall; 
igen 
dott 
folya 
méni 
Kivá 
rosol 
példa 
•kuljo
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., ~ Iparostanonciskolai rajzkiálli- ; 
as es rajztanitói értekezlet, a ' 

lás- és közoktatásügyi miniszter 
tézkedése folytán Debrecenben ar, 
iparostanonciskolaban julius hó ti-án 
és 7 én rajztanitói értekezlet lesz, 
mintegy J3 vidéki iparostanoncisko- 
ai rajztanár részvételével. Az érte­

kezlettel kapcsolatban az idei isko­
lai évben készült raizokból kiállítást 
rendeznek. Az értekezlet célja a 
lajztanitás .eddigi eredményeinek 
megbeszélése és a rajztanitásban s 
a rajzok elkészítésében egységes el­
járási módokban való megállapodás. 
Az előkészítés munkájával a mi­
nisztérium Csurka István iparisko­
lai igazgatót bízta meg. Az élőké 
szitö-bizottság kérelmezte a város­
tol, hogy járuljon hozzá az értekez­
letre érkező vidéki tanárok ellátá­
sához és elhelyezéséhez 20.000 ko­
ronával. A városi tanács tegnap tar- 
inniw!0'^11 Ugy íiatároz°tt> hogy 
1 J.OOO koronát szavaz meg az ipar­
iskolai alapból elszámolandó előleg 
lejében. s
- A szegényházból a tűzoltóság­

hoz. A szegényházban kiselejtezett 
rongyokat a tűzoltóság 500 korona 
ellenérték fejében tömítésre és tisz­
togatási célokra átvette.
. Hogyan születik meg a cseh 
irodalom ? A prágai Tribuna azzal 
az indítvánnyal áll elő, hogy a cseh 
kormány tekintse az állam alkalma- 

,J.aiu,ak í‘ cseh Írókat és fizessen 
nékik évi járulékot, amelyet 30 000 
koronában állapítanak meg. Az ötlet 
hókra0SSZ’ fÖ'rgi Úllit01agos cseh 
kíít ^agyÍH kedvezö. de hamar 
kilátszik a Jofab. Nem az irodalom 
^íiif't8t|e S aZ ÍrÓk ,!ie»becsülése 
szülte, hanem a félelem. A csehek 
ugyanis Így akarnak védekezni a 

és nénet irodalmi invázió 
e len. ügy tudjuk, hogy az egész 
világon az a felfogas uralkodik 
f ze'tés'a’f0?1 a ^h°,Ség és uo,aa 
n,z l- -i f t0S S hogy a csehek 
mé is ilyen módon akarnak cseh 
irodalmat teremteni, ezzel bizonyára 
csak a sors mostohasága ellen vé- 

®kel“fk’ mely nem adott a cseh 
bölcsőkbe írókat. Készítenek tehát 
Homunculus írókat.

Jön Zé-zé 1 Jön !
ma™ AMm!skolczi mezőgazdasági ka- , 
mara Miskolczrol jelentik.- Tegnap 
gázdasá'ri^K TÍ8zaj°bbPai’ti Mező­
második8 Ka,.nara1 elnevezéssel a 
második mezőgazdasági kamara 
Zem dé™agHa? a
^empién, Hont, Gömör, Heves és 
Wiad varmegyéket és Miskolc vá- 
losnf- Az alakuló közgyűlésen a 
tét«miVellSÜgyÍ niiniszter képrisele

?5 ?ÍÍ,lály álla'uti<kár é? 
»Okolt. A kamara elnökévé 
szavazással Bottlik Tó/^r 1 “ktS 
izvülési m„„; József nemzet- 

«. iS«s és h™ ua;

— Jön Zé-zé! Jön!
lyeTTörök pTnt0 tanfolyamot ™e- 
külföldín í - tC1' flyug- tanár, a 
Külföldön ts ismert nevű esnoiam 
tista vezetett, amely április 3 án kezdődött, kitűnő eiedménnyel ft 
it« tísiT/ 29;én- Juniu«bb- 

■ lo-ik ólán már úgy a tani.
ins, mint a fellépések esperento 
»5 elven folytak. Az utolsó órán a 
ige^csíní8 DeV<5ben Zeke Lász10 
dott be^émelSp?reut0 nyelven mon­
dott beszéddel búcsúzott el a tan- 
m íit1"^^6!0''- E 82ép eied‘ 
monyt 22 órai tanítással érték el 
ro ok"8«8 iV°,na’ ,10gV a több? vá-’ 
Péídaíá! UD,?ieSt’ yisk0,c’ Szc«ed 
•kulion * Debrecenben is megala-

Jon az esperento egyesület.

ZDonteCriHskeJ®!}éiirS2abadkőm“’es

sek szervezkedésének iráni itó kö 
z^I'P0J>tja Budapesten volt.'A buJd 
1«;' ‘ «agy páholy Prágátó.
> kisázsmi bzmirnáigadta meg uta-
- ; n-t a különböző államok”

és más -I scMtonek magukon 
más alapon szervezik me- -i 

központi irányításukat. Ausztria 
^~g. Roníánia, Blllgária, 
orszáo « ’ °“gyelorszi^ és Török- 
,z.in szabadkőművesei ismét e-i.

azfT eih 1!,a tdni,ölül«ek. Parisban 
azt h elhatároztak, hogy Közén- 
euiópa szamára uj szabadkőműves 
központot állítanak fel még 
ut? n bécsi körönt ^esf 
ltodF I i budaPfStl nagy páholy 
. ií J I PeiU'Opa és «“lkán d*st- 

lualasában.
val iu!n csoa’a£forgalom Romániá- 
Za 0.1 í í 1,á\al a Postacsomagfor- 

julius hó főével megindul

va|- központ. 19 is
in- nai és k-oi„t„.

^0 kik,2 n. él’téknyi'vánitá8Saí 
-u kilogrammig küldhető. A dij

l«0, lö kg.-lg 260 és 20 kg.-ig 34() 
^no°na: terjedelmesebb csomagokért50° o ai ,mJ( ,",,®.seüb csomagokért „ di. lobb di] fizetendő. É-ték 
nyilvánítás esetén ezenkívül jár niég 
30 00o\Ua ^^“ydvánitásiJdij és 
óO.OOO koronánként (300 franki 10 
korona értékdh a k Hank) 10I U|J- A csomagok fel­adásával szükséges ,i>.7 vanv fi-m,.;» , “ ülb románnii?den k r üyelvu árubevallás és 
evét líánréi11^02 kulíiű szállitó- 
* -nysitS’Ss:z^^tés 
galnm n,«. Ll a csomagfor- 

szonj latokban megindult.
uámot köv™ségTe«Hmá laEr pe,Mti I 
tórttt dífeeucía Um.« « Et 
1 tóZ“" . “' elt *1* nílatt.

° ki i c meg ta^Híifu u \u metorszagba utazó magyar közönt 
« levelének láttamozási. S f 
lakásügy kedvező elintézés alatt 
van, a német követség ma reie 
idSsát. “egke2dte a vízumok "ki-

Debrecennek, a ,U1V> Í1S 
iizetésenek folyósítása kőiül nehéz-' 
ségek támadtak mert a házi •«■■ ■«..» tudj, iolíó«ikd « Sa’ 
landó fizetéseket. Miután az állam 
EX, J“'"“ T0”“1 ‘«S

tisztviselők részére kíimnh \ Vk °S1 
kiutalandó segélyeket és póBékika? 
'«e .yek az államot terhelik a váró ’ 
előlegezte az államnak, a Uroli ta 
^•eg-mpi ülésén az ’a tmV met 
utazzék’ f^Rudapestle é^^küföí

összegének visszafizetését. pÄ
<í-

hádTgjTés iéiSü<íbmí 
ban eljárjon “««sztenumok-

hogy a' Hajduföld
,e«Wsőbb délító,í 

hkatíríJkbíÍJp1kedjenek kiadó- 
elh1ttí^?kb <P,ac-«tca 59. sz.) 
eljuttatni mert csakis az eset- 
be" „tehetjllk közé azokat lapunk 
mäsnap réggé! megJe^S

hajduföld
o w a íaÍPari sztrájk. Megírta 
d Hajduföld, hogy a Faipari R. T- 
nal a munkások hétfőn reggel be 

léptek, mivel az igazgatóság nem 
éUes.tette fizetésjávitási kiivetelé-

< uKct. Ugyanis a munkások 30° o os 
f*zetésjavitást kértek, inig a gyáí 
igatósága csak 25% ot volt haji 
an dó megadni Annái ,s mkabb. 

mnnki b LeU * tzakuiábi“> » fővárosi 
és 'n . st°'n(k;M’nak nagyobb fize­

tést s ha itt tulmagasra emelik -t 
munkások bérét, ez Budapesten s

v,déken is kiindidó poniXne 
újabb berjavitasi mozgatmaKnak A 
tegm.p délutáni békéltetőtárgyalások 
S «U» ue», ÍOMtó, credE sX 
gA a sztrájk tovább tart. Újabb 
békéltető tárgyalások rövidesen nieg- 
Kezdődnek. °
SzeöeJ<!”??b0^1arl’01 festömüvész. 
■.veink Ti ,gy h0rt0bágyí kondás- 
u nttolJi1!lJ a ,nult 6v ‘«b-nmän fel­
tűnt tehetségre valló rajzaival Cza4ó «^sztori tanácsos ilUkes köíík 
tanai sara Szepesit állami stipendi- 
hXUa t a kccskeraét> müvésztelepen 
A két' h s' ’ a,1u két hon!lP]'g tanult. 
A két hónap eltelte után imylátszik 
megfeledkeztek a tehetségé kön’ 
dásbojtarroi, mert visszajött Debre- : 
cenbe s a varoshoz fordult további : 
t'l'!!Ofíi‘tasért- A tanács tegnap tar- i 
tott ülésén dr Csűrös Ferenc kultur- 
lm“vCSD<k >.vasliitá|,a elhatározta, 
,nm‘i Szepesi utólagos kérelmét, 
'ueljben a müvésztelepre való felvi­
telét és állami támogatást kér a 
városi múzeumi bizottsággal egyön­
tetűen pártolólag fogja a közoktatás­
ügy i miniszterhez felterjeszteni.
- Felemelték a jég árát. A va­

lósi tanács tegnap^ tartott ülésén a 
iitvo ott “3, házhoz szál­
lítva 2b koronában állapította meg. 
,x.~óEletun1t liszthelyettes. Tegnap 
délután újabb öngyilkosság történt 
1-Jly" astelepi keitészeti telepen 
S i f‘tnos, tiszthelyettes Froinmer- 
pisztolyava löbelötte magát s azon­
nal meghalt. Tettének oka eddi- 
még ismeretlen. Holttestét beszállt 
tottak a körletkórház hullaházába, 
a köv Imek,sny N°egyIet nyáti táncestélyén 
a következő jotekonycéiu feliilfizetések 
történtek: Kolbenhayer Kálmán 1300> Mis- 
kolczy Lajoáhé 840, Ady Lajosné' 600

KtaXnó ,30“-5™. Kiaiochvíli 
Karo.yne, dr Szontagh Félixné, Csóka 
N N^ön K K/SSÖ" Laí°sne 200-200, 
j<> .. “b0, Kovacs Bela 200, Sass Bélán* 
120, ozv. Szabó Kálmanne loo Ghiczv 
P Ä' ,rné’odr Kun Béláné 60-60 Hóra 
dr bL4ü'.Puday 9,yöző. dr Betey Zoltán, 
M m gx, V,éz?’ dr Kun Bé,a 20—20 N N 
N. N. N. N. N. X N. N. N. N. N. N óo-oo 
korona. Fogadják a nemes szivü adakozók 
nnn i°n u '"ele8 köszönetemet a Nőegylet 
mindazoknak is, akik bármely szívessé- 
által a célt elősegítették. y bz,vesscS

— Jön Zé-zé ! Jön 1
— Ismét elhalasztották az oláh 

koronázást. A bukaresti „Adaverul“ 
írja, hogy a liberális kormány poli- 
hkai opportunizmusból kénytelen is­
mét elhalasztani Ferdinánd és Mária 
királynő gyulafehérvári koronázását 
Az erdélyi rom^n nemzeti párt 
ugyanis a múltkoriban összehívott 
rendkívüli parlamenti ülésről is el­
maradt Sí 
megállapodásuk szerint tüntetőleg I 
elmaradnának a koronázásról is’ ' 
Khső ízben tudvalevőleg Ke/ ,

- Síoctálís termelésből fakad a
I Jólet. Odesszai jelentés szerint a 

eherzoni inségbizottsághoz hivatalos 
jelentés érkezett, hogy Novy-Bo?vs 
lav orosz nagyközség' egész lakos’ 
sága az éhséK következtében kihalt.

~ Kitünően olcsón étkezhet étian 
S"een'bvl "iT™"

Városház-utca. Köztiszti 
viselőknek nagy árengedmény!

NAPIREND
1922

ju,ius 5 - Szerda

p'ot. : Enese. Kath.: Antal.

-V'1- “• e.

este nyolc órai kez.
Ferenc ’An i i apja“ Vendrey 

erenc 'trtdegszereplésével y 
■V*Hí"S" eS" ”

•Napsugár- vagyontuerílö árverés dél 
után orakor Piac-utca ‘w

ni alaÍLhíél?Í fl3iig5’ar Szövetség 
Uj. alapszabályai. Kolozsvárról írjak

■ Jlmt ismeretes, Kolozsvavar X 
hellyel megalakult az erdélyi Ma 
gyár Szövetség, amely az érdé i l’Srsai' érdB,k’'t v“ ««Ä 
máPr h A ^‘’vétségnek elkészült 
Fsznvi Zf idal’szabá)ytervezete is. 

•m?jaiságának, mint egységes nem 
zet^kisebbségneb képviselő és kultu- 
ah-s kozgazdasagi, szociális, jogi és 

politikai érdekeinek biztosítása A 
ére" mf"? "*8Í“    -0
é es ,„a?,ragf„„,ll; v,d„ 
es no A szövetség szervezete ki- 
ennot ^éSZzE1'dély te>ü!etére és 
ennek keretén belül megyei városi 
és községi szervezeteket 'létesít a 
magyar szövetség működésének köz 

me«^mertetése és a magyaí- 
sao kulturális, szociális és közgaz 
dasági ismereteinek fejlesztés/ér- 
dekében az intézőbizottság alkal­
mas időben más-más helyen magyar 
szövetségi napot rendez. §y

A tavaszi nátha gyógyítása is 
meretes, hogy sok 001^ 
mad » y emberi; megtá­mad az úgynevezett szénanátha 
mely abból kelettef», l,0Sy «" „i

' sokáhra < lílI M ait és igen ke‘lemetlen 
sokáig húzódó náthát okoz 4 nárKi 
orvostudományi akadémián Balzei. 
tanár bemutatta Barcat doktornak i 
szénanátha gyógyítására vonatkozó 
uj módszerét. Ez abban ál), hogy a 
beteg orrának és szemének «yák- 
ba tya>t igen gyenge rádium- vaI 
Rontgen-sugarak hatásának teszik kf

— Nyolcvankétéves öngyilkos 
,.?rElä “"w«»'-*
nap Hajdúszoboszlón. Egy nyolcvan- 

Tber- K“™» E”.
mXáí «I, i«'" i»1 w.'«

~ á ,neg az é,ettől. Teg- Xnd? az istd"tíba s a meste?- 
gerendára egy vasfag kötéllel fel- 
cíaTrs . mflgát- Hoz^lartozói már 
csak kihűlt tetemére akadtak rá Az 
öngydkosság indító oka. mint ísme- 
f08.6.1. beszelik, az öreg Kardos rend- 
KaVrÍs kSerede?Ségében kereseudő. 
Karács, aki a rég! jó világhoz volt 
•zokva, nem tudta megszokni a há- 
neh4S éS f0i;adalmi viszonyokat, a 

—..........   Vl. ”ebéz megélhetést, rekvirálást fej-
a parasztpárttal történt ' kvótát eS ennek többször is kífeie

’ I zs me:d:i\i yta'ós2Ainü,eg a^

, - -V.™«4<W1UI 1S I van meg az élettol. Az üovészsda Q
E ső ízben tudvalevőleg amiatt kel- I ,eme,ési engedélyt megadta g 

í «.j fts '»««i '<-

templomot és a hatalmas méretű 
centralis kupola idő előtt beomlott. 
Most a politikai helyzet van 
dezőben s a nagy nemzeti 
emiatt szenved halasztást.

— Jön Zé zé ! Jön !

’ vcnu»l' I
I jég arát helyben 20
■ liters Oß ....... zi

düle- 
öröm



hajduföld julius 5.

W

4H
!• >

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni örök igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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Színház

A tőzsde 
oo 

Magyar korona: 47’/8.
A hangulat továbbra is szilárd volt. 
A valuta és devizapiacon igen szilárd 

volt a hangulat.

HETI MŰSOR:
Szerda: Ezred apja.
Csütörtökön: Arany kakas. Vendrey 

Ferenc fellépte.
Pénteken: Ezüst pille. Vendrey 

Ferenc fellépte.
Szombaton : Ezred apja. Vendrey 

Ferenc fellépte.

Színház és niozgminhátak közleményei:
Vendrey Ferenc, a budapesti Víg­

színház kiváló művésze ma kezdi 
vendégszereplését a Csokonai szín­
házban. A kiváló művész az Ezred 
apjá-ban lép fel először. A darabot 
óriási érdeklődéssel várja a közön­
ség, mert Vendreyn kívül kitűnő 
sze.ep jutott Kardoss Gézának. Ku- 
binyinak, Heltaynak, Szigetinek, Lu­
kacs Júliának.

Pánik a városban, vasúti katasz­
trófa történt, Harry Hal mester- 
detektiv a főhős. Szenzációs trük­
kök, menekülés szédítő magasságban, 
szakadékok fölött. Szerdán, csütör­
tökön az Urániában 7, 9 órától.

Már közeledik John Bull, a Gólya­
lábú 1

Budapesti zárlat
Magyar hitel 2650, Osztrák hitel 

Ingol-Magyar 740, Leszámítoló bank 
Magyar —Olasz 316, Jelz hitelbank 
Hazai bank 612, Salgó 11400, Kimamurányi 
8125, Közúti 1680, Déli vasút 3075, 
lamvasut 16150, Kereste, baute 7850, 
linos takarék 1240, Pesti hazai 
Borsod-miskolci 4020, Concordia 
Budapesti gőz. 9250, Gizella 2600, 
gária 3150, Viktória 12400, Beocsini 9200. 
Kohó 1100, Általános kőszén 20360, Uriká- 
nyi 11550, Adria 13500, Atlantic 2550, Le 
vante 12550, Trust 2700, Gans-Danubius 
84100, Ganz villamos 17500, Lipták 480, 
Magy. ac 1 3575, Schlick 12.0, Wörner 
775, Brassói 7750, Izzó 9075, Spódium 
1925, Hazai faterm. 2525, 
Erdő 730, 
490, Orsz. fa

• ><0,
790,
250,

AI- 
Álta- 

26000, 
2850, 
Hun-

9075, 
Klotild

Nasici líOOO, Neuschl i 
1125, Telefon 6300.

Valuták
4380—4410, Angol font 

1145-155, 
257—267, 
y. 5-10-5.30,

3875, 
Licht.

5110
Francia trank 

Lira

SPORT
A Vasutas Sport Club tízéves jubileuma. 

Ünnepnapja les? vasárnap a Debrecei i 
Vasutas Sport Clubnak, ekkor ünnepli 
fei nullásának tiréves jubileumát. Az egye­
sület a jubileum aisalmabói hatalmas 
programmot állított össze. Szonbaton sza­
badtéri birkózó versennyel kezdődik meg 
az ünnepség, amelyen Budapest, Miskolc, 
Szombathely, Nyíregyháza, Debrecen leg 
jobb birkózói, sokországos hírnevű bajnok 
is — indulnak. Vasárnap délelőtt matiné 
lesz a Csokouai-szinházba, amelynek mű­
sora i szerepelnek Pálffv Béla apát, a híres 
szónok, a színtársulat legjobb erői. Szé­
kely Zizi. Heltay Andor. Unger István 
azonkívül Kálmán Manci, Vadkerty Béla 
magánszámaival, a Vasutas dalárda stb. 
Vasarnap délután nagyszabású atlétöai 
verseny és footballmérközes lesz a Vasutas 
pa yan. Az atlétikai versenyen az MTK— 
juhász, Csitbay, Kainrath, Grósz, a MAl'C, 
BbAC és FTC legjobb erői indulnak, míg 
a too ballmérkőzést a budapesti 1. oszt, 
bajnokság IV. helyezettje, a Törekvés ját­
szik komplett csapatával a Vasutassal. A 
ju lileunű ünnepségen sok országos s he­
lyt notabilitás ígérte meg részvételét s az 
elejeiekből ítélve a jubileumi ünnepség 
méltó lesz a vasutasok eddigi működésé­
hez s uttöró munkájához.

A DEAC Nyíregyházán. A DE4C csütörtö­
kön délután Nyíregyházára lándul át, hogy 
jrd-za utolsó bajnoki mérkőzését a 
Nyíregyházi TVE csapatával. Tulnagy je­
lentősege nincs a mérkőzésnek, inéit az 
egyetemi csapat úgy is biztos második 
he yezettje a bajnokságnak a KASÉ elölt, 
azonban a DEAC mégis ambivivnikja a 
győzelmet, aminek megszerzése ha teljes 
csapatával megy át, sikerülni is fog neki.

A BTC Pozsonyban. Huszonötéves jubi­
leumát ünnepelte vasárnap a Pozsonyi 
Torna-Egyesület, amely erre az alkalomra 
meghívta a Budapesti Torna Clubot, mi­
után a PTE-t Pozsonyba költözött BTC- 
játékosok alapították.’ A jubiláns BTC — 
PTE mérkőzésen 400 főnyi közönség je­
lenlétében nyújtották át Hajós Alfred ál­
elnöknek a PTE babérkoszorúját. A BTC 
csapat Pozsonyban még alig látott szép 
iátokkal hálálta meg az ünneplést és 6:1 
arányban győzött.

Elutaztak a stockholmi tartalékok. A vá­
logatott játékosok második csoportja. Kro- 
pucsek (MTK) kapus, Zloch („33“ FC) kö­
zépső fedezet és Pataki (FTC) center teg 
nap este utazott el Svédországba Tibor 
Lajos, Malaky Mihály és dr Mamusich 
Mihály alelnökök kíséretében — minden 
játékosra egy kisérő alelnök jutott tehát 
A játékosok közül Pataki kondíciója volt 1 
a legbiztatóbb. Fittnek látszott, rugalmas- í 
n .k s ennek megfelelően a játékhoz való 
kedve is megjött. Stockholmban tehát már ' 
rátermett center fogja rohamra vezetni a 
m.ieyar csatársort.

Napoleon 
5160, Dollár 
«50-92v0, Márka 
-5325, Oszt, át k

2950- 30'50, Lei654—64. Szokol 2212 32, 
Svájci frank 218.50—21950, Korona dinar 
1375-1395, Lengyel márka 20 50—21 50.

Devizák
Amsterdam 440—8, Koppenhága 246 00, 

— 251'00, Krisztiania 19100 19500, Lon­
don 5100— 5150, Berlin 25T00—262 00, 
Milánó 63'75—61-25, Páris 91 00-96.50. 
Prága 2255 2275, Stockholm 297 00-2 00, 
Svájc zl7 00—218-00, Bécs 510—530, Zág­
ráb 342 50—35250, Ne'.vyork 996-1152.

Zürichi zárlat
Berlin 118,50 Holland 203 50, Newyork 

526. London 2328, Páris 4360, Milánó 
2436-50, Brüsszel 4230, Práea 1010 00, Buda­
pest 47 és fél, Zásrráb 162 00, Bukarest—, 
v*rso 11-50. Kács 2'50. Osztrák lebélyegzett 
2 és hétnyolcad.

N.mesfémpénzek piaca,
Ezüst korona 83—4, forint 217—20, 5 

koronás 425—30. Napoleon 403.1, 20 ko­
ronás arany 4200—50, dupla dukát 4400— 
4500.

5275
Kubai

Nyomatott

Terménytőzsde.
Az üzlet szilárd. A kenyérmagvak kö­

zül a búza mintegy 100 koronával drágult 
mázsánként. Tételek csakis vidéki malmok 
részéről vannak. A takarmánycikkek szi 
lárd-dr, különösen a zab.

Hivatalos árak Búza tiszavidéki 4000 — 
— 025, fehérmegvei 3950 4< 00 pestmegyei 
3950-4CC0, rozs 3075—3"''' ■ ’ 
árpa 3650—3700, sörárpa 
köles 2800—2825, zab 3900-4050, 
3750—3800, repce 44—46, Korpa 
2350.

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 819

37 süldő, érkezett 413 sertés és 15 süldő, 
eladatott 281 sertés.

Árak : Zsirsertés fiatal nehéz 220—224, 
könnyű 160—90.

Birinyi Róza 
kifogásta’anul fest, tisztit mindennemű 
ruhát legrövidebb idő alatt. Gyászruhát 
24 óra alatt. Csapó-U. 17. Színházi átjáró.

3100, takarmány
i 3750 850, 

ten zűri

sertés,

ARANY, EZÜST
H I fll II fl 111 Pénzt, u.aa idegen 
UUiaMfl la |I<SU>SL 'oKÜragahJ ban vesz

Síim Banhiroda Kossuth-n.lí
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Száraz tűzifa 
aprítva, hasábosán, ölenként és vagon­

tételben
Darabos és oltott mész 

cement, fedéllemez, tégla, cserép, gipsz, 
beton, homok

Deszka es fűrészelt áru 
azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep.
Ispotaly-u. 3—b. Telefon 7-85.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, lJj?PUC7 
olcsón beszerezni tessék liUUllUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
üár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

lApró hirdetések]
Hímzés

és mindennemű női fehér- 
’neinü varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet-utca

79. szám. N'yiriné.

Eladók
jókarban levő keményfa­
szekrény és ágyak. Kállai 

Bocskai-tér 5. sz.

Vasaló lányt 
keresek állandó munkára 
Hungária kelmefestő válla­

lat Péterfia 4.

Lakást
és teljes ellátást keres 
magános úri ember intelli 

•i gensebb gyermektelen csa­
ládnál vagy özvegy úri 
nőnél. Megkereséseket a 
kiadóba kérek „Csendes

i Forgács is'tván
1 | míiórás

1 Eádogv s-u.
otthon“ je igére.

HUN JÓZSEF
kés és müszermüves 
Debrecen.
Széchenyi-u. 1. szám

Bélyegzőgyár 
vésőintézet 

FAULÓ 1.
BatthyAnyl-utcxa aa. 

Valoren 1365. 
MMoaOMaaa »

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóválialat Részv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
u ’ v.rttOkr’ rov!“°s iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász, 
‘apókat, eljegyzési es esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Elcserélném
avv1nlfn<rib|tlhtlZa-,nat I°Jyan ,földszintes házz«'> melyben csupán 
égj elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szo­

bás modern lakásomat azonnal átadnám.
CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

DLMOT- ------- _ j 
keres megvételre I 
lapunk kiadóhiva- | 
tala Piacz-u. 59. I

ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer M
Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb 
mennyiségben kapható 

Piacz-u. 59.

Alkalmi
: vetel!;
Vagyonrendezés miatt sürgősen eladó 
konyhakertészetre kiválóan alkalmas kert 

rajta kis lakóházzal

Nem-nta 7.
A Nemes-utca párhuzamosan megy az 
István-uttal és összeköti az Acél-utcát 
és a Margit-utcát. A föld területe 950 
négyszögöl. Jelenleg felesbe van kiadva.

9raZ00ez6i*H
Az adásvételi ügylet megköthető 
a „Hajduföld“ szerkesztőségében 
Piac-utca 59. délután 6 és 7 óra 

között.

Makulatur
5 kilogramos csomagon­
ként kapható lapunk ki­
adóhivatalában. Kgr 34 K.

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig

Kifutó
gyerek vagy lány lapunk kiadó­

hivatalában,
a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájába^ Deb^z^FerencZ’józsef-ut 59?
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A

lés 
tat 
nol 
cll<

j 
kéj 
zot 
lam 
Iája 
lyet 
tudi 
Sán 
ján

L 
van 
szert 
érne 
koto

At 
kiset 
Sára 
ható 
még 
javas, 
előtt

A . 
»yigt 
a légi 
idejét 
a főn 
őszié

Érte 
ügy mii 
a tőrei 
vényjai 
szerint 
vaslat ; 
a részi 
Az uj í 
házi táj 
megyék 
testületi 
hatósági 
valamint 
dal mi eg 
a ríniuk« 
lalnak h

HuSic
A nem 

alatt erő 
hir, hogy 
ülést fog 
Károly, t 
1918 ősz, 
kívánja s 
tegnapi k 
akarta k 
Tegnap 
mondotta, 
kozni aká 
kos felosz 
’’oly nem 

L V;in ettől 
állott.

Erre voi 
i lünk Húsz, 

'■étkezőket


